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PORTUGUÊS 

 

Leia o texto a seguir para responder as questões de 01 a 

10. 

 

 
 

01. A partir das ideias e fatos expostos pelo autor do 

texto, é possível definir de forma CORRETA que: 

 

I- O texto traz diversos termos utilizados no jornalismo 

político; 

II- De forma predominante, a linguagem utilizada é a de-

notativa; 

III- Verbos no passado facilitam a coerência visada pelo 

autor; 

IV- As guerras medievais são o ponto central que permite 

a coesão entre os demais tópicos. 

 

Dos itens acima: 

 

A) apenas o item IV está correto. 

B) apenas o item III está correto. 

C) apenas o item II está correto. 

D) apenas o item I está correto. 

E) apenas itens II e III estão corretos. 

 

 

02. Assinale a alternativa que melhor reflete as caracte-

rísticas da linguagem empregadas no texto. 

 

A) A tipologia informativo-descritiva representa o 

texto. 

B) Sob a forma não-verbal, termos conotativos são 

utilizados nos parágrafos finais. 

C) No Brasil, a heráldica surgiu de forma tardia, 

após 1889. 

D) O apelo emotivo do texto utiliza-se de hipérboles 

e pleonasmos. 

E) Como tema transversal, o texto deixa implícito 

que a heráldica era difundida entre todas as clas-

ses sociais. 

 

 

03. Assinale a alternativa que contenha o sinônimo/sig-

nificado das seguintes palavras/expressões: ‘relevantes’ 

(l.04), ‘apogeu’ (l.19) e ‘exaltação’ (l.20), respectiva-

mente, e com a possibilidade de substituição no texto 

(efetivadas, se necessário, as flexões de gênero e nú-

mero), mas sem alteração de sentido. 

 

A) Reveladores, aporte, euforia. 

B) Importantes, declínio, emoção. 

C) Importantes, auge, êxtase. 

D) Indispensáveis, aporte, timidez. 

E) Reveladores, auge, euforia. 

 

 

04. A utilização de dois-pontos (:) no título possui a fun-

ção de: 

 

A) introduzir uma citação direta. 

B) enunciar uma explicação. 

C) enumerar itens. 

D) concluir uma ideia iniciada anteriormente. 

E) evitar repetição de termos já mencionados. 

 

 

05. Levando-se em consideração que (V) significa Ver-

dadeiro e (F) significa Falso, a sequência CORRETA das 

proposições é, respectivamente: 

 

(__) A ocorrência de crase (l.33) pode ser substituída por 

‘para a’; 

(__) Se ‘Idade Média’ (l.08) fosse substituída por um 

correspondente masculino, eliminaria a ocorrência de 

crase; 

(__) ‘hereditárias’ (l.02) segue a mesma classificação da 

acentuação gráfica de ‘heráldicos’ (l.01); 

(__) ‘ideia’ (l.05) e ‘heroicos’ (l.24) perderam o acento 

gráfico pela mesma razão e regra. 

 

A) F- V- F- V. 

B) V- V- F- F. 

C) F- F- V- V. 

D) V- V- F- V. 

E) F- F- V- F. 
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06. A partícula ‘se’ que acompanha os verbos ‘distinguir’ 

(l.09) e ‘extinguir’ (l.31) possui a classificação de: 

 

A) pronome reflexivo. 

B) adjunto adnominal. 

C) predicativo do sujeito. 

D) voz passiva. 

E) adjunto adverbial. 

 

 

07. Assinale a alternativa em que constem apenas pala-

vras formadas pelo processo de composição e suas vari-

ações. 

 

A) Rodovia, cavalaria. 

B) Aguardente, felizmente. 

C) Cor-de-rosa, entristecer. 

D) Refresco, desligar. 

E) Mata-borrão, pernilongo. 

 

 

08. A oração iniciada por ‘mas’ (l.27) e com vínculo de 

dependência com a anterior, possui a nomenclatura de: 

 

A) oração sem sujeito. 

B) oração subordinada adverbial opositiva. 

C) oração coordenada sindética adversativa. 

D) oração principal. 

E) oração subordinada substantiva subjetiva. 

 

 

09. Assinale a alternativa que apresenta erros de grafia 

de acordo com as novas regras ortográficas vigentes. 

 

A) Não se usa trema em nomes próprios, então, pin-

güins, possui. 

B) Conforme registro linguístico, não se deve acen-

tuar a palavra ideia. 

C) A funcionária foi demitida, pois fez um serviço 

malfeito.  

D) E a frase que todos queriam ouvir: ‘Eu o coroo 

Rei!’ 

E) O fungo violeta foi considerado anti-infeccioso 

pelos cientistas. 

 

 

10. Assinale a alternativa em que todas as palavras cons-

tantes seguem o uso do mesmo tipo de desinência nomi-

nal. 

 

A) ‘reis’ (l.03), ‘Média’ (l.08), ‘é’ (l.05). 

B) ‘marca’ (l.04), ‘Mas’ (l.17), ‘Brasil’ (l.30). 

C) ‘contagem’ (l.10), ‘o hieróglifo’ (l.05), ‘servi-

ços’ (l.23). 

D) ‘pais’ (l.14), ‘figuras’ (l.02), ‘escudos’ (l.10). 

E) ‘significam’ (l.01), ‘pintados’ (l.10), ‘indicar’ 

(l.04). 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 

 

11. Como eram chamados os povos indígenas que habi-

tavam a região onde o município de Serra da Raiz se en-

contra na atualidade? 

 

A) Mandacarus. 

B) Iniguassus. 

C) Botocudos. 

D) Igarapés. 

E) Mogis. 

 

 

12. Além do gentílico serrano, um outro gentílico utili-

zado por quem nasce em Serra da Raiz é: 

 

A) raizense. 

B) serra-raizense. 

C) serradesense. 

D) serraizense. 

E) serrariense. 

 

 

13. Todos os municípios citados abaixo fazem divisa 

com Serra da Raiz, EXCETO: 

 

A) Caiçara. 

B) Sertãozinho. 

C) Belém. 

D) Logradouro. 

E) Duas Estradas. 

 

 

14. Antes da Independência brasileira de 1822, o Brasil 

já havia deixado seu status de colônia, pois: 

 

A) foi transferido como território para o trono fran-

cês durante as invasões napoleônicas na Europa 

em 1810. 

B) desmembrado em pequenos territórios indepen-

dentes durante a Revolução Farroupilha em 

1841. 

C) Portugal foi anexado à Espanha na chamada Uni-

ficação Ibérica em 1777. 

D) foi elevado à categoria de Reino Unido à Portu-

gal em 1815. 

E) foi abandonado pela Corte Portuguesa em 1808. 

 

 

15. Os bandeirantes aumentaram as fronteiras, ajudando 

a aumentar o mapa do Brasil para como conhecemos 

hoje, rompendo com qual acordo selado entre Portugal e 

Espanha? 

 

A) Tratado de Tordesilhas. 

B) Tratado de Latrão. 

C) Tratado de Versalhes. 

D) Tratado de Yalta. 

E) Tratado de Maastricht. 
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16. A COP 28, a conferência climática das Nações Uni-

das, foi realizada no ano de 2023 em qual localidade? 

 

A) Paris. 

B) Amsterdã. 

C) Berlim. 

D) Cingapura. 

E) Dubai. 

 

 

17. Que tipo de gás as plantas liberam durante a chamada 

fotossíntese? 

 

A) Carbônico. 

B) Ozônio. 

C) Hélio. 

D) Neônio. 

E) Oxigênio. 

 

 

18. Qual produto agrícola se fixou na região Sudeste, 

após a crise do ciclo do ouro no Brasil? 

 

A) Soja. 

B) Uva. 

C) Café. 

D) Milho. 

E) Cana-de-açúcar. 

 

 

19. Ocorre no fim do ano o fenômeno astronômico que é 

uma das maiores chuvas de meteoro do ano. Durante seu 

pico, 120 meteoros podem ser vistos por hora em “con-

dições perfeitas”, conforme informações da Nasa. Esta 

chuva recebe o nome de: 

 

A) Perseu. 

B) Sófocles. 

C) Parmênides. 

D) Boécio. 

E) Gemínidas. 

 

 

20. A capital estadual que mais recicla no país é: 

 

A) São Paulo. 

B) Curitiba. 

C) Florianópolis. 

D) Rio Branco. 

E) Salvador. 

 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

 

21. Assinale a ÚNICA alternativa que NÃO apresenta 

um dos objetivos fundamentais da República Federativa 

do Brasil previstos na Constituição Federal de 1988. 

 

A) Construir uma sociedade livre, justa e solidária; 

B) Garantir o desenvolvimento nacional; 

C) Erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir 

as desigualdades sociais e regionais; 

D) Promover o bem de todos, sem preconceitos de 

origem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer outras 

formas de discriminação. 

E) Cooperação entre os povos para o progresso da 

humanidade. 

 

 

22. Assinale a ÚNICA alternativa que apresenta um dos 

cargos privativos de brasileiros natos, nos termos da 

Constituição Federal. 

 

A) Prefeito. 

B) Ministro do Supremo Tribunal Federal. 

C) Soldado das Forças Armadas. 

D) Juiz de Direito. 

E) Deputado Estadual. 

 

 

23. De acordo com a Constituição Federal de 1988, é 

CORRETO afirmar que para os maiores de setenta anos: 

 

A) o alistamento eleitoral é obrigatório e o voto é 

facultativo. 

B) o alistamento eleitoral é facultativo e o voto é 

obrigatório. 

C) o alistamento eleitoral e o voto são proibidos. 

D) o alistamento eleitoral e o voto são facultativos. 

E) o alistamento eleitoral é proibido e o voto facul-

tativo.  

 

 

24. O mandato eletivo poderá ser impugnado ante a Jus-

tiça Eleitoral contados da diplomação, instruída a ação 

com provas de abuso do poder econômico, corrupção ou 

fraude no prazo de: 

 

A) quinze dias. 

B) vinte dias. 

C) trinta dias. 

D) dez dias. 

E) oito dias. 

 

 

25. A competência para legislar sobre trânsito e trans-

porte, nos termos da Constituição Federal de 1988 é: 

 

A) privativa da União. 

B) concorrente entre União, Estados e Distrito Fe-

deral. 

C) comum dos Estados, Distrito Federal e Municí-

pios. 

D) privativa dos Estados. 

E) privativa dos Municípios. 
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26. Com base na Constituição Federal de 1988 é COR-

RETO afirmar que a cassação de direitos políticos é: 

 

A) permitida. 

B) obrigatória nos casos previstos na Constituição 

Federal. 

C) vedada. 

D) incentivada. 

E) limitada. 

 

 

27. Assinale a alternativa CORRETA em relação à Ad-

ministração Pública, nos termos da Constituição Federal 

de 1988. 

 

A) Durante o prazo improrrogável previsto no edital 

de convocação, aquele aprovado em concurso 

público de provas ou de provas e títulos será con-

vocado sem prioridade sobre novos concursados 

para assumir cargo ou emprego, na carreira. 

B) Os cargos, empregos e funções públicas são 

acessíveis aos brasileiros que preencham os re-

quisitos estabelecidos em lei, nunca aos estran-

geiros. 

C) A investidura em cargo ou emprego público não 

depende de aprovação prévia em concurso pú-

blico de provas ou de provas e títulos. 

D) As funções de confiança, exercidas exclusiva-

mente por servidores ocupantes de cargo efetivo, 

e os cargos em comissão, a serem preenchidos 

por servidores de carreira nos casos, condições e 

percentuais mínimos previstos em lei, destinam-

se apenas às atribuições de direção, chefia e as-

sessoramento. 

E) É vedado ao servidor público civil o direito à li-

vre associação sindical. 

 

 

28. O abuso das prerrogativas asseguradas a membro do 

Congresso Nacional ou a percepção de vantagens indevi-

das, nos termos da Constituição Federal é: 

 

A) compatível com o decoro parlamentar. 

B) incompatível com o decoro parlamentar. 

C) obrigatório para cumprir o decoro parlamentar. 

D) incentivado para cumprir o decoro parlamentar. 

E) limitado, mas de acordo com o decoro parlamen-

tar. 

 

 

29. O Código Penal estabelece que quem pratica a con-

duta típica de expor a perigo a vida ou a saúde de pessoa 

sob sua autoridade, guarda ou vigilância, para fim de 

educação, ensino, tratamento ou custódia, quer privando-

a de alimentação ou cuidados indispensáveis, quer sujei-

tando-a a trabalho excessivo ou inadequado, quer abu-

sando de meios de correção ou disciplina incorre no 

crime de: 

 

A) omissão de socorro. 

B) condicionamento de atendimento médico-hospi-

talar emergencial. 

C) abandono de incapaz. 

D) perigo para a vida ou saúde de outrem. 

E) maus-tratos. 

 

 

30. Assinale a alternativa que apresenta a conduta típica 

do crime de “atentado contra a liberdade de associação”. 

 

A) Constranger alguém, mediante violência ou 

grave ameaça, a participar ou deixar de participar 

de determinado sindicato ou associação profissi-

onal. 

B) Constranger alguém, mediante violência ou 

grave ameaça, a celebrar contrato de trabalho, ou 

a não fornecer a outrem ou não adquirir de ou-

trem matéria-prima ou produto industrial ou 

agrícola. 

C) Participar de suspensão ou abandono coletivo de 

trabalho, provocando a interrupção de obra pú-

blica ou serviço de interesse coletivo. 

D) Participar de suspensão ou abandono coletivo de 

trabalho, praticando violência contra pessoa ou 

contra coisa. 

E) Constranger alguém, mediante violência ou 

grave ameaça, para subtrair coisa alheia. 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

31. Leia as proposições abaixo: 

 

(__) Entenda suas emoções, descubra sua maneira de 

trabalhar e incentive cada trabalhador a fazer o mesmo; 

(__) Conhecer a si próprio é a melhor forma de manter 

um relacionamento saudável e maduro com os outros, 

além de ser irrelevante para desenvolver resiliência e 

aprender como agir em situações difíceis; 

(__) O autoconhecimento é um dos principais fatores 

para o desenvolvimento de relações interpessoais saudá-

veis; 

(__) O ambiente de trabalho é formado por pessoas 

muito diferentes. Para que seja possível criar relações 

saudáveis e harmoniosas, é preciso esmerar-se em julgar 

moralmente sempre os colegas. 

 

Levando-se em consideração que (V) significa Verda-

deiro e (F) significa Falso, a sequência das proposições 

acima é: 

 

A) F – F – V – V. 

B) F – V – V – F. 

C) V – V – F – F. 

D) V – F – V – F. 

E) V – F – F – V. 
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32. Marque a ÚNICA alternativa abaixo que não corres-

ponde a um procedimento recomendado em casos de aci-

dente automobilístico. 

 

A) Ofereça comida ou água para a pessoa aciden-

tada. 

B) Mantenha a sua própria segurança. 

C) Não deixe o veículo parado no meio da pista e 

sinalize o local. 

D) Verifique a situação: assim terá mais condições 

de ajudar os socorristas. 

E) Ao telefonar pra pedir ajuda, dê ao atendente o 

máximo de informações que conseguir.  

 

 

33. Leia os itens abaixo: 

 

I- A direção defensiva depende muito de como o condu-

tor deve agir em situações de perigo no trânsito. Entre-

tanto, ela possui alguns princípios básicos que auxiliam 

bastante na hora de dirigir; 

II- O condutor deve estar sempre ligado a possíveis im-

previstos que podem acontecer nas vias, como, subir na 

calçada, invadir outras pistas, colisões com outros veí-

culos etc. Além de verificar possíveis acidentes e até 

prestar os primeiros socorros; 

III- É importante atentar aos pontos cegos do veículo, 

que se encontram nas partes superiores dos para brisas. 

Afinal, caso os espelhos não estejam bem alinhados, 

existe a possibilidade de não enxergar outros carros e, 

principalmente, motos. 

 

Dos itens acima: 

 

A) apenas o item I está correto. 

B) apenas os itens I e II estão corretos. 

C) apenas os itens I e III estão corretos. 

D) apenas os itens II e III estão corretos. 

E) todos os itens estão corretos. 

 

 

34. Assinale a alternativa CORRETA quanto à sinaliza-

ção. 

 

A) Diferente das placas de conversão e retorno, nem 

todas as placas de parada e estacionamento mos-

tram proibição. 

B) Diferente das placas de conversão e retorno, as 

três placas de parada e estacionamento mostram 

proibição. 

C) Igualmente às placas de conversão e retorno, to-

das as placas de parada e estacionamento mos-

tram proibição. 

D) Diferente das placas de conversão e retorno, to-

das as placas de parada e estacionamento mos-

tram proibição. 

E) Diferente das placas de conversão e retorno, nem 

todas as placas de parada, mas não as de estacio-

namento mostram proibição. 

35. Quanto à caixa de câmbio: 

 

I- Não é nesse componente que ficam as engrenagens ou 

polias responsáveis por cada marcha do veículo; 

II- Em transmissões manuais, é onde fica localizada a 

alavanca de câmbio; 

III- É responsável por mudar a relação entre o torque e 

a velocidade transferida às rodas. 

 

Dos itens acima: 

 

A) apenas o item II está correto. 

B) apenas os itens I e II estão corretos. 

C) apenas os itens I e III estão corretos. 

D) apenas os itens II e III estão corretos. 

E) todos os itens estão corretos. 

 

 

36. Leia o trecho a seguir: 

 

“A placa _____ proíbe o estacionamento na-

quele local, a placa _____ proíbe o estacionamento e a 

parada, já a placa _____ indica que o estacionamento é 

regular e permitido por lei.”. 

 

Preenchem adequadamente as lacunas acima as respecti-

vas palavras: 

 

A) P-4A – R-4A – B-4A. 

B) Q-5A – R-5A – C-5A. 

C) R-6A – R-6C - R-6B. 

D) S-7A – R-7A – D-7A. 

E) T-8A – E-8A – E-8B. 

 

 

37. Todas as alternativas abaixo são contempladas pela 

direção preventiva, EXCETO: 

 

A) condução em condições adversas. 

B) condução em situações de risco, como cruza-

mentos. 

C) condução em situações de risco, como curvas. 

D) fatores metafísicos. 

E) como evitar acidentes em veículos de duas ou 

mais rodas. 

 

 

38. Marque a alternativa abaixo que é uma característica 

mais presente nas vias rurais e não nas vias urbanas. 

 

A) Todas as vias são sinalizadas. 

B) Controladas por faixas. 

C) Controlada por limitadores de velocidade. 

D) Máxima de velocidade maior. 

E) A atenção deve ser redobrada, principalmente, 

em horários de pico. 
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39. Assinale a alternativa IMPROCEDENTE quanto à 

saúde e a higiene pessoal no trabalho. 

 

A) O funcionário precisa prestar atenção na cultura 

da empresa em relação ao vestuário, para que 

possa se adequar da melhor maneira. 

B) Contempla comportamentos que melhoram a sa-

úde. 

C) O cuidado com cabelos é dispensável. 

D) Lave as mãos adequadamente e seque-as bem 

após a lavagem. 

E) Corte as unhas regularmente. 

 

 

40. É CORRETO usar buzina: 

 

A) prolongada e sucessivamente a qualquer pre-

texto. 

B) entre às 22h e às 06h. 

C) em locais e horários permitidos pela sinalização. 

D) indo de encontro com os padrões estabelecidos 

pelo CONTRAN; 

E) em litígio com as frequências estabelecidas pelo 

CONTRAN. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


